

巴黎百万人悼念遇难者 反对极端主义

40多国政要挽臂大游行



1月11日，在法国巴黎，法国政府官员和外国领导人与群众共同参加反恐大游行。

面对这一周遭遇的恐怖袭击事件，法国官方1月11日组织在巴黎共和国广场举行大游行，悼念袭击中的遇难者，同时显示团结，共同反对极端主义。40多国政要、国际组织负责人参加巴黎游行。组织者预测，全国各地游行者恐怕会超过100万人。

●显示团结

游行于巴黎时间1月11日下午3时。距离正式游行开始还有几小时，已有成千上万法国民众聚集到共和国广场，广场附近道路已经开始拥挤。

巴黎当天天气晴朗，民众情绪高涨，有些人举着标语，上面写着“我是查理”。

从1月7日《查理周刊》遇袭、8日女警被打死、9日的印刷厂对峙和杂货铺劫持……这座城市被一连串快节奏案情深深震惊。17人遇害、3名恐怖分子被击毙，事情似告一段落，但调查没有结束。

●政要助阵

法国组织的游行得到多国政要支持，德国总理安格拉·默克尔、英国首相戴维·卡梅伦、以色列总理本雅明·内塔尼亚胡、巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯以及众多欧洲国家元首或政府首脑参加游行。美国总统贝拉克·奥巴马派司法部长埃里克·霍尔德代表他出席。俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫出席游行。

欧盟委员会主席让-克洛德·容克、欧洲议会议长马丁·舒尔茨、欧洲理事会

34岁的拉辛纳·特拉奥雷在共和国广场的纪念碑前放置17支蜡烛，向遇难者表示哀悼。她出生于法国一个科特迪瓦移民家庭。“当法国显示与人们团结在一起，她无比强大，”她说。

70岁的杰奎琳·萨阿德-卢阿纳说：“我想表示，我们没有被极端分子吓倒。我希望捍卫自由表达的权利。”

法国总理曼努埃尔·瓦尔斯1月10日在遭劫持犹太人杂货铺附近的一个集会上说：“我不怀疑将有上百万的人们来

表达他们对自由的热爱。”瓦尔斯还说：“我们都是查理（遇袭周刊的名字），都是警察，都是法国犹太人。”

17名遇难者中，除多名《查理周刊》漫画作者外，还有3名警察和4名在杂货铺劫持案件中遇难的犹太人。

在共和国广场，居民扎卡里亚·莫姆尼说：“我希望，今天之后，所有人都团结起来。所有人，包括穆斯林、犹太人、基督徒、佛教徒。我们首先是人，没有人应该被那样杀死，没有人。”

●多城响应

除了巴黎的大游行，法国多座城镇乃至世界一些重要城市当天也举行示威，响应巴黎大游行。

1月11日，在先前警方围捕制造杂志社血案的库阿希兄弟的达马尔坦昂戈埃勒市，近1万人走上街头，向遇难者表达哀悼。

●尚未结束

从1月7日到9日，法国遭遇近几十年来最致命的恐怖袭击，迄今全国仍保持高度戒备。11日的大游行来临之际，数千名警察和士兵部署在巴黎街道，防范潜在袭击者。狙击手在建筑楼顶部署，

主席唐纳德·图斯克以及北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格等国际组织领导人也参加游行。

游行开始前，法国总统弗朗索瓦·奥朗德说：“我们整个国家将奋起展示最好的一面。”游行开始后，17名遇难者的家属与众多政要走在队伍前列。奥朗德身旁是马里总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔和德国总理默克尔，他们挽臂前进。

一些参与游行的团体还在现场演奏

起著名的马赛曲。

卡梅伦在游行开始后说，极端主义暴力威胁还将存在多年。“我们在英国同样面临类似威胁，盲目的极端主义威胁。这种威胁已经存在多年，我相信，还会继续存在多年，”他说。

正在印度访问的美国国务卿约翰·克里当天早些时候说：“我们今天与法国人民团结在一起。我们在一起不仅因对暴行的愤怒，而是团结起来对抗极端主义。”

在悉尼，数百名澳大利亚人和法国侨民在马丁广场集会。

在东京，数百名旅日法国侨民聚集在法国学院，为遇难者默哀1分钟，合唱法国国歌《马赛曲》。

在纽约，主要说法语的数百名居民到华盛顿广场公园集会。

感或人多场所。

警察工会发言人克里斯托弗·克雷潘说：“对我们来说，这没有结束，还没结束。我认为，也许这只是新的一页开始，就像‘9·11’前和‘9·11’后。”

■链接

法国恐袭或是序幕

德国《图片报》1月10日报道，根据美国截获的极端组织“伊斯兰国”头目之间的通话，法国近日发生的恐怖袭击事件或许只是序幕，极端人员还计划在欧洲其他城市发动袭击。

报道称，在法国巴黎发生袭击后不久，美国国家安全局截获了“伊斯兰国”头目之间的通话，宣称要发动下一轮袭击，目标是包括罗马在内的欧洲其他城市。

目前，尚不清楚具体的袭击计划。此外，《图片报》称，美国国安局掌握的情报显示，袭击法国《查理周刊》杂志社的库阿希两兄弟还在荷兰拥有联络人。

据新华社电



1月11日，法国巴黎，民众聚集在共和国广场上参加反恐大游行。